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VD HAR ORDET

xxxxxxxet är skönt att åter få presentera ett
xxxxxxxxnytt nummer av Sonerud News. Det
xxxxxxxvar hela fyra år sedan vi gav ut det första
och hittills enda numret. Det har hänt mycket
sedan dess.

Under dessa år har vi på Sonerud jobbat hårt
med att utveckla och marknadsanpassa vårt
OilQuick program för både grävmaskiner och
hjullastare. Idag har vi en systemlösning för de
flesta fall där en grävmaskin eller hjullastare är
inblandad och där det finns ett behov av att
snabbt och rationellt kunna byta hydrauliska
redskap. Närmare 200 st OilQuick-fästen i olika
storlekar har hitintills blivit levererade till nöjda
kunder runt om i Europa och Japan.

Det ökande antalet redskap med hydrauliska
funktioner tillsammans med maskinanvänd-
arnas krav på rationella och effektiva maskiner
kommer inom de närmaste åren att i snabbt
ökande grad ställa krav på redskapsfästessystem
med automatiska hydraulslangkoppling, typ
OilQuick. 

På denna snabbt växande internationella
marknad har vi tänkt vara med och vara le-
dande systemleverantör. För att lyckas med
detta har vi därför, under december 1996 och
april 1997, gjort en riktad nyemission på till-
sammans 11 miljoner, mot venture capitalföre-
taget AB Traction, några privata investerare
samt Matteus Fondkommission AB. Matteus
har också åtagit sig att hålla notering och han-
del i Soneruds aktien. Detta har gett oss finan-
siell styrka och möjlighet att kunna satsa
vidare på nödvändig produktutveckling och
aggressiv marknadsföring. 

Vi har även skaffat oss en professionell sty-
relse med stor internationell erfarenhet, vilket
gör att vi nu står mycket väl rustade för de när-
maste årens intressanta utmaning.

Vi satsar på stark expansion under de när-
maste åren!

Åke Sonerud
VD

OILQUICK OQL 300 - 
EN FULLTRÄFF

HOS IGGESUND PAPERBOARD
xxxxxxå vedhanteringen vid Iggesund
xxxxxxPaperboard har man haft Oil
xxxxxxQuick-systemet i ett halvår. 

- ”Flingtorken” provade först och där
var man så nöjd med systemet att vi på
vedhanteringen också beslöt oss för att
prova, förklarar avdelningsingenjören
Christer Stigsson.

Totalt finns det tre lastmaskiner vid
Iggesund Paperboard som är utrustade
med OilQuick-systemet.

KLARAR ALLA KRAV
- Jag var väldigt tveksam till en början,
erkänner Christer. Med så mycket folk
från olika skifteslag som skulle hantera
systemet och byta redskap relativt ofta.

- Det går aldrig, det kan inte hålla för
påfrestningarna, tänkte Christer. Man
jag hade, glädjande nog, helt fel. Det
fungerar smärtfritt till etthundra procent!
OilQuick har fått ett enormt bra betyg
av alla inblandade.

- Det är kanon, säger chauffören
Christer Phil. Man slipper det smutsiga
arbetet med att kliva ur och krypa in
mellan aggregaten för att koppla om
slangar. Särskilt vintertid är det helt
suveränt, tycker Christer Phil.

- Alla problem är som bortblåsta,
menar Christer Stigsson. 

DRIFTSÄKER OCH KOSTNADSEFFEKTIV
Iggesund Paperboard använder sig av
biologisk olja i alla hydraulfunktioner
men är ändå glad att slippa det olje-
spill som blir vid manuell koppling.

- Vi använder oss av OilQuick på
högtippningsskopan för att skotta och  
lasta spån, flis och bark. Vi byter mellan

den och gafflar, snöblad och sandskopa,
berättar Stigsson. Det manuella momen-
tet med att byta redskap och koppla om
slangar slipper vi helt nu, vilket gör
arbetet snabbare, säkrare och mer kost-
nadseffektivt. 

- Vi är mer än nöjda, framför allt med
driftsäkerheten, avslutar Christer som
varmt kan rekommendera OilQuick. 

p
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Fv Christer Stigsson och chauffören Christer
Phil framför högtippningsskopan, som går i skift
i stort sett dygnet runt.
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DRIFTSÄKERHETEN PÅ OILQUICK
ÄR EN STOR FÖRDEL FÖR

STENA RETURPAPPER
xxxxxtena Returpapper 
xxxxxAB i Hudiksvall
har använt OilQuick-
systemet i det dagliga 
arbetat i snart över 
ett år.

- Tack vare systemet 
har arbetet blivit miljö-
vänligare, säkrare, snab-
bare och mer kostnads-
effektivt, menar filial-
chef Benny Hallberg (th).

- Vi har en lastare, inhyrd från Hudik-
Flytt, som är försedd med OilQuick-sys-
temet, berättar Benny Hallberg.

Stena Returpapper använder sig av
OilQuick i hanteringen av returpapper.
De skiftar ofta mellan klämgaffel och last-
skopa, allt efter behov. Med klämgafflar-
na hanteras lastning av pappersbalar och
plockning av returpappersrullar. Med
skopan lastas, var tionde minut, löst mate-
rial till sorteringsanläggningen.

FLEXIBLA OCH SÄKRA ARBETEN
När en lastbil kommer in byter de snabbt
redskap för att lasta den. 

- Tack vare OilQuick har vi blivit mer
flexibla i vårt arbetssätt, menar Benny.
Den stora fördelen är dock driftsäkerheten.
OilQuick är enormt slitstark. Under det
dryga år vi haft det har inget hänt mer
än en smärre justering till redskapen.

MILJÖVÄNLIGT OCH EKONOMISKT
- Miljösäkerheten är en annan aspekt,
påpekar Benny. Eftersom vi är miljöcer-
tifierade och EMAS-registrerade är det
naturligt att vi använder OilQuick.

- Ja, ur miljösynpunkt är det en stor
fördel, fyller chauffören Tomas Häger-
ström (th) i. Nu slipper man allt spill av
olja som blev tidigare när man kopplade
för hand. OilQuick underlättar mycket i
det dagliga arbetet. Man slipper all smuts
och produktionen blir snabbare, menar
Tomas.

- Ekonomiskt räknar man snabbt hem
OilQuick-systemet då vi slipper hyra in
en extra traktor vid olika behov, säger
Benny och ser nöjd ut. 

s

SONERUDS NEWS



ew
sSONERUDS NEWS

Soneruds Maskin ABs nyhetsbrev för produkterna Grab John & OilQuick

Ansvarig utgivare: Åke Sonerud

Postadress: Box 1055, 824 12 Hudiksvall
Besöksadress: Norra Industrivägen 1

TFN 0650 - 153 40   FAX 0650 - 148 84
E-mail: info@soneruds.se   Web adress: http://w.w.w.Soneruds.se

xxxxedan mitten av mars i år
xxxxhåller Matteus Fondkommis-
sion AB handel och daglig note-
ring i Soneruds B-aktier.

11 MILJONER I NYTT RISKKAPITAL
Genom två riktade nyemissioner,
den första i december 1996 och
den andra under april i år, har
Soneruds fått in totalt 11 miljoner
i nytt friskt riskkapital. 

Dessa pengar skall användas till
vidare produktutveckling samt en
samlad exportsatsning av Oil
Quick-konceptet. Soneruds räk-
nar med en snabb tillväxt under
de närmaste åren.

Nyemissionen har gett en be-
tydande ägarspridning i bolaget
som idag har uppskattningsvis ca
150 aktieägare.

KÖP AV AKTIER
Är Ni intresserad av att köpa
Soneruds aktier? 

Kontakta mäklare Ulf Åslund,
tel 08 - 613 42 12, hos Matteus
Fondkommission eller Er lokala
bankkontakt för närmare infor-
mation.

Kurserna noteras och uppdate-
ras varje kvart dagligen på Matteus
hemsida på Internet med adressen:
http://w.w.w.public.Matteus.se/six/

PRODUKTNYTT

xxxxxet var snart ett år sedan som
xxxxxvi lanserade OilQuick´s
automatiska hydraulslangkopp-
ling för hjullastare/lastmaskiner
för sk Volvo-fästen. Vi har sedan
in-troduktionen levererat ett 40-
tal inom Sverige och ett tiotal på
export.

Under den här våren kommer
ytterligare en nyhet - en mindre
modell av OilQuick för SMS-
fästen (typ till Trima). Beteckning:
OQL 200.

PERSONALNYTT

xxxxxi har härmed nöjet att pre-
xxxxsentera vår nya medarbetare -
Christer Brandt.

Christer är nyanställd säljare och
kommer att ansvara för försäljning
av våra Grab John- och OilQuick-
produkter på den svenska mark-
naden.

Christer är 31 år och kommer
närmast från HIAB AB, där han
arbetade med eftermarknadsför-
säljning. 

SONERUDS PÅ INTERNET

Alla framåt företag med lite
självaktning skaffar sig en egen
hemsida på Internet. Det har
nu även vi på Soneruds gjort.

Vi tror att det kommer att bli
det framtida sättet att på ett
enkelt sätt hålla er; kunder,
återförsäljare och ägare infor-
merade om våra produkter och
vad som övrigt händer i före-
taget.

Adressen är: http://w.w.w.
Soneruds.se

Slå gärna på datorn och be-
sök vår hemsida!

Vi är mycket intresserade av
att höra vad Ni tycker. Kom
gärna med synpunkter och för-
slag om hur den kan förbätt-
ras! Tack på förhand!

VISSTE DU ATT:
• Fyra OilQuick-fästen, typ OQ
12, är levererade till Japan -
världens största grävmaskin-
marknad. Vi räknar med att un-
derteckna ett samarbetsavtal
med en japansk distributör in-
om de närmaste månaderna. 

• Grävskopan Grab John, med
inbyggd hydraulisk gripklo, lan-
serades av Soneruds redan
1980. 

• Av tidigare OilQuick-snabb-
fästen från Soneruds finns idag
cirka 150 stycken ute hos slut-
kunder. 

• Med OilQuick tar det endast
15 sekunder att byta hydrau-
liska redskap direkt från förar-
hytten. 
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